



РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

Первым государством на территории современного Татарстана стала Волжская Булгария, созданная на рубеже IX–X вв. н. э. тюркскими племенами. В 922 г. в качестве государственной религии края был официально принят ислам. В 965 г. после падения Хазарской империи, ранее вассальная Хазарскому каганату, Булгария стала полностью независимой. Однако нашествие татаро-монгольских войск положило конец независимости государства – Булгария стала частью империи Чингисхана. После распада Золотой Орды в Поволжье образовалось Казанское ханство (1438 г.), прекратившее свое существование в 1552 г. – после взятия Казани войсками Ивана Грозного.

Почти до конца XVII в. татары поднимали вооруженные восстания, в которых их поддерживали и другие народы Поволжья и Приуралья – мордва, чуваш, мари, башкиры. В 1708 г. территория современного Татарстана вошла в состав огромной Казанской губернии, границы которой простирались на севере до Костромы, на востоке до Урала, на юге до реки Терек, на западе до Муром и Пензы.

После Гражданской войны в России, в 1920 г., на территории Татарстана была образована автономная советская социалистическая республика (Татарская АССР).

В годы Великой Отечественной войны Татарстан стал крупнейшим полигоном по производству современной боевой техники, научным центром по военным разработкам, крупной госпитальной базой, а также кузницей кадров, прежде всего военно-воздушных сил. На фронт ушли около 700 тысяч уроженцев республики, 350 тысяч из них погибли за Родину. Свыше 225 солдат и офицеров были отмечены высшим воинским отличием – званием Героя Советского Союза, 48 фронтовиков стали полными кавалерами ордена Славы, 13 – повторили подвиг Александра Матросова и Газизура Гафиатуллина, шестеро летчиков совершили воздушные и огненные тараны.

◀ Казань.

Казанский кремль, мечеть Кул-Шариф.